

2012 中超大幕即将拉开



河南建业 目标前十，高了还是低了



□新华社记者 刘金辉

上赛季，河南建业踉踉跄跄地从降级区死里逃生，本赛季，它将迎来18岁生日。河南建业是中国最早成立的职业足球俱乐部之一，也是成立至今未更换过后台老板的两支球队之一，它将给自己的成人礼献上怎样的礼物？又将在打造“百年俱乐部”的征程中如何走向成熟？

【定位】

河南建业没有参与“烧钱运动”

建业集团董事长胡葆森是个热爱足球的人，1994年，他用自己下海淘得的第一桶金买下河南足球队，从此开始了他在中国足球职业联赛的征程。从乙级联赛打入甲级，再到冲超成功，在中超联赛的5年征程中，河南建业以顽强著称，给球迷留下了“专治各种不服”的印象。

河南人实在，最讲究实惠，河南建业并没有参与“烧钱运动”，总经理朱红亮表示：“建业俱乐部坚持稳定、恒久的发展理念，在引援问题上，不仅仅考虑价格因素，还要出于综合考虑，引援要符合球队战术体系，衡量综合能力。”

建业主教练维斯雷恩也表示，足球是团队运动，最重要的是团队默契和配合，建业打造的是一个三线更加紧凑的整体性球队，各个位置都要有厚重的实力。

【看点】

内托、卡通戈两把尖刀令人期待

在河南建业的排兵布阵中，后腰一直是个薄弱环节，这让球队在上赛季吃了不少亏，同样也让维斯雷恩担忧。因此，本赛季河南建业引进的两名外援均可胜任后腰的位置，原全北现代球员孙升准实力不俗，原在保加利亚超级联赛踢球的哈吉，虽然对抗能力差了点，但整体技术还是得到了主教练的认可。

目前，在前锋位置上，肖智的伤病使内托几乎成了唯一的前锋，但卡通戈也可胜任这个位置，只是卡通戈前一阶段忙于非洲杯的比赛，与内托的配合训练较少，但卡通戈在非洲杯上的出色表现，他的速度和爆发力让建业球迷充满了期待，期盼着在赛场上看到他进球后的“跟斗风暴”。

内托是河南建业的“劳模”，已经打了3个赛季，2009年8个进球，2010年11个进球，2011年14个进球，看到内托节节攀升的战绩，河南建业已同他续约两年，他将成为建业历史上签约时间最长的外援。

上赛季，内托遗憾地以两球之差，错失了问鼎金靴的机会。本赛季，他同样令人期待，随着与其他球员越来越熟悉，相信他会有好的表现，当然这同样要看建业的整体战绩。

【目标】

进前十 目标不高也要经受考验

本赛季，河南建业确立了打进前十的目标，如果从征战中超5年、3年都进前十的战绩看，这并不是什么奢望，但中超的形势已今非昔比，“豪门”球队的豪华阵容客观上是对建业的考验，建业能否延续主场“专治各种不服”的气势值得期待。

对于打造“百年俱乐部”的河南建业来说，18岁是个花季年龄，需要成长的空间，但它承载着300多万中原球迷的梦想，球迷期盼着它像建业队歌里唱的那样“总会有那一天，站在辉煌荣耀的地方”。

河南建业 2012 年中超赛程

轮次	日期	星期	开球时间	主队	客队
1	3月10日	六	14:30	辽宁宏运	河南建业
2	3月17日	六	15:30	河南建业	上海申鑫
3	3月25日	日	19:35	广州恒大	河南建业
4	4月2日	一	15:30	贵州人和	河南建业
5	4月7日	六	15:30	河南建业	长春亚泰
6	4月14日	六	15:30	大连阿尔滨	河南建业
7	4月21日	六	19:30	河南建业	青岛中能
8	4月28日	六	19:40	江苏舜天	河南建业
9	5月6日	日	19:30	河南建业	北京国安
10	5月13日	日	17:45	广州富力	河南建业
11	5月19日	六	19:30	河南建业	上海申花
12	5月27日	日	19:35	杭州绿城	河南建业
13	6月16日	六	19:30	河南建业	天津泰达
14	6月23日	六	19:30	大连实德	河南建业
15	6月30日	六	19:30	河南建业	山东鲁能
16	7月7日	六	19:45	河南建业	辽宁宏运
17	7月15日	日	19:45	上海申鑫	河南建业
18	7月21日	六	19:45	河南建业	广州恒大
19	7月28日	六	19:45	河南建业	贵州人和
20	8月4日	六	19:35	长春亚泰	河南建业
21	8月11日	六	19:45	河南建业	大连阿尔滨
22	8月19日	日	15:30	青岛中能	河南建业
23	8月25日	六	19:45	河南建业	江苏舜天
24	9月14日	五	19:30	北京国安	河南建业
25	9月22日	六	19:45	河南建业	广州富力
26	9月29日	六	20:00	上海申花	河南建业
27	10月6日	六	15:30	河南建业	杭州绿城
28	10月20日	六	19:30	天津泰达	河南建业
29	10月27日	六	15:30	河南建业	大连实德
30	11月3日	六	15:30	山东鲁能	河南建业



建业历史上的洋帅大都因战绩不佳黯然下课

维斯雷恩， 能否走出怪圈？

□新华社记者 刘金辉

在河南建业的历史上，帮助球队冲超成功的门文峰，使球队登上本队的巅峰、打入亚冠的是唐尧东，而那些洋帅们则大多水土不服，不要说留下光辉一页了，甚至大多都是在骂声中黯然下课。本赛季，荷兰籍主教练维斯雷恩能否走出建业历史上洋帅不强的怪圈呢？

【方向】

打造三线更加紧凑的整体性球队

在建业历史上，洋帅并不少，米罗西、尼克里奇、卡西米罗、金鹤范、邦弗雷雷等，其中前4位都因战绩不佳被赶下课，邦弗雷雷还算有功之臣，帮建业保级成功，但也未能继续在建业的旅程。

荷兰人维斯雷恩不仅有着丰富的亚洲球队执教经验，而且是位勤奋的教练。在3月1日结束的同山东鲁能队的热身赛后，球队于2日凌晨3点才回到中牟训练基地，但维斯雷恩并没有怎么休息，当天上午11点，球队便展开训练。

“团队发挥好，行动也统一，基本上是我想象中的样子，最后一周的准备时间，我们还要在控球上多下工夫。”维斯雷恩在3:1战胜山东鲁能后说。

这场热身赛，维斯雷恩对球队的进攻比较满意，卡通戈、内托、弗洛雷斯配合得相当不错，但对中场并不满意，其实维斯雷恩一直担忧的就是建业的中后位置。

鉴于本赛季中超多支球队大手笔招兵买马，对于维斯雷恩来说，打进前十的确有难度，但好消息是本赛季河南建业的阵容还是比较完整的，而这也是维斯雷恩不遗余力打造的“三线更加紧凑的整体性球队”。

【声音】

维斯雷恩：我能融入全队

来河南建业近3个月来，维斯雷恩坦言能融入全队。“我去过很多国家，要跟当地人融入的话，首先要开朗，要勇于去沟通，我知道自己该怎么做。”他说。

维斯雷恩曾先后在荷兰、日本、阿联酋、沙特以及澳大利亚等多支球队执教。在去年举行的亚青赛预选赛中，他率领澳大利亚队小组全胜晋级，在与中国国青队的比赛中，澳大利亚国青队3:0取得完胜。

能否将先进的战术理念融入球队？能否打造出真正具有整体性的球队？能否走出建业历史上洋帅不强的怪圈？300万中原球迷期盼着维斯雷恩的表现。